



ARENAPLUS
SPORTSBOOK

ALWAYS HAVE A GAME PLAN



Responsiblegaming@pagcor.ph
ASC REF NO. T0050P102025A



薩迪·許被指控建5層地下金庫

律師否認 促內政部長公開消息來源

本報訊：內政部部長黎慕惹（Jonvic Remulla）週二表示，據報，前眾議員兼在逃犯薩迪·許（Zaldy Co）正在其福布斯園小區的住宅內建造五層地下室，據稱用於儲存巨額現金。

黎慕惹表示，初步調查顯示，薩迪·許尚未完工的住宅包含五層地下室，這對於私人住宅而言極不尋常。

黎慕惹說：「我們通常會認為那是用於停車，但據我們所知，那將被用於存放現金，因為火勢向上蔓延，所以他們把錢放在

房子最底層的位置，這樣即使發生火災也不會受損。」

他指出，為住宅物業建造五層地下室是非常罕見的。

他表示：「福布斯園小區有容積率規定，但容積率僅涵蓋地上建築。它不涵蓋向下擴建的部分。五層地下室唯一合理的用途，要嘛是停車場，要嘛是金庫。因為住在地下室非常困難。」

由於近期圍繞薩迪·許的事件，該工程已被延遲。薩迪·許被指控策劃與防洪工程

弊案相關的「追加」預算資金後，已逃離菲國。

黎慕惹表示，關於地下室的信息是透過薩迪·許向福布斯園小區協會及馬加智市政府提交的申請文件獲得的。

他說：「你們可以從他們向小區協會及市政府提交的申請文件中獲取這些信息，所有內容都一目了然。在初步調查中，我們看到了設計圖，因為申請建築許可時這些都必須包含在內。」

一名代表薩迪·許的律師，於週二稱內政

部長黎慕惹的指控純屬「捏造」。

律師魯伊·隆達因（Ruy Rondain）在一份聲明中，要求黎慕惹指認其據稱提供信息的所謂「關聯人」。

隆達因表示：「即使他不公開那個所謂的消息來源，黎慕惹部長也可以保留他所能找到的、以許議員名義持有的任何數量的比特幣。」

（我們）挑戰黎慕惹部長公開其信息來源，因為無論是現有建築物還是建築計畫，都無法支持他的說法。」

移民局說明遣配施純芳過程

中國大使館致函移民局感謝

本報訊：移民局已驅逐中國籍逃犯施純芳，其因綁架罪遭中國當局通緝。

據移民局昨日的聲明，此次立即驅逐行動應中國駐菲大使館請求，於12月22日晚間執行。施純芳搭乘廈門航空航班前往晉江，抵達後隨即被中國當局羈押。

中國駐菲大使館透過正式信函感謝移民局協助驅逐施純芳，使中國執法機關能迅速接管並推進對其提起的刑事訴訟。

移民局行動人員於12月14日在黎刹省（Rizal）台台市（Taytay）一處住宅區逮捕施純芳，此前已確認其為晉江市公安局於2024年簽發逮捕令的對象。中國大使館亦告知移民局，施純芳的護照已被註銷，使其依菲律賓移民法成為無證件外國人。

記錄進一步顯示，在移民局接獲其海外犯罪信息後，施純芳已被列入1月簽發的黑名單及7月簽發的監視名單，認定其為不受歡迎

外國人。與其一同被捕的還有37歲的樊曙光（音），經查因其長期且未解釋的停留，已於2023年被命令離境。

移民局長喬爾·安東尼·維亞多（Joel Anthony Viado）表示，他們核實了情報報告，顯示施純芳與黎刹省一處疑似製毒實驗室有關聯，這暫緩了對其先前的驅逐程序。

維亞多解釋，雖然最初尋求加速驅逐，但移民局暫時推遲執行，以便與司法部、內政部及菲國警協調，以確定其在菲可能涉及的刑事責任。他透露，在驅逐當日，移民局收到菲國警察確認，施純芳在該執法機構並無任何待決案件，從而允許移民局執行驅逐。維亞多表示：「移民局確保在執行驅逐前遵循正當程序，並完成與相關機構的所有協調工作。」

此次驅逐後，施純芳的姓名已被列入移民局黑名單，有效禁止其再次入境菲律賓。



孩子們12月23日在計順市計順紀念圓環擺姿勢拍照，其家人正在享受假日活動。這座公園在聖誕節慶祝活動前，吸引著眾多尋求節日景點與家庭共聚時光的遊客。

卡布拉爾電腦及文件移交監察署

本報訊：公造部12月23日將前副部長卡布拉爾（Maria Catalina Cabral）的所有電腦及文件移交給監察署。

公造部在一份聲明中表示，移交卡布拉爾的文件是為了遵守監察署發出的「攜帶證物出庭傳票」，該傳票指示該部門提交並移交所有分配給這位已故政府官員的電腦及設備。

公造部表示，移交的文件包括「過去十年國家支出計劃編製過程中需考量的文件及其他請求等」。

文件由公造部副部長康蒂（Nicasio Conti）、比斯納爾（Nicasio Conti）、貝納貝（Ricardo Bernabe III）及卡利馬（Charles Calima）移交給監察署。

卡布拉爾被指與問題防洪工程有關。12月18日，在她指示司機將她留在孟訖省土巴

市崑嵩路某路段數小時後，被發現昏迷在高速公路下方20至30公尺處且無生命跡象。

她隨後於12月19日凌晨過後不久被宣告死亡。

內政部部長黎慕惹（Jonvic Remulla）表示，卡布拉爾曾勘驗土巴市的峽谷，這可能表明她跳崖輕生的「意圖相當堅決」。

然而，菲國警先前表示，儘管部分證據指向可能是自殺，但其調查仍在進行中，尚未得出結論。

卡布拉爾於九月辭去公造部職務，當時國會正調查防洪工程弊案，包括涉及立法者與政府官員回扣的指控。

早些時候，獨立基礎設施委員會表示，將邀請曾任公造部規劃副部長的卡布拉爾，以諮詢專家身份參與該委員會針對涉嫌虛假及劣質防洪工程的調查。

艾米促查假9G工簽

本報訊：參議員艾米·馬科斯（Imee Marcos）已提交一項決議，要求參議院對涉嫌大規模向外籍人士簽發虛假9G工作簽證一事展開調查。

該欺詐手段涉及使用偽造的外國人就業許可證，引發了對腐敗問題、審查系統不足，以及可能對國家移民與勞動監管程序構成威脅的嚴重擔憂。

參議院第193號決議指示相關參議院委員會，就據稱向外籍人士簽發預先安排就業簽證的報告展開立法調查。這些外籍人士據稱受僱於本地公司，但相關公司要么是虛構的，要么是在未經同意的情況下被冒用的。

決議援引憲法條款指出：「國家有責任在所有政府事務中維護透明度與廉潔性，尤其是涉及外國公民入境及就業的事務。」

根據1940年《菲律賓移民法》，移民局向符合資格的外籍勞工簽發9G或預先安排就業簽證。此類簽證要求申請者具備正當就業

關係，並持有勞工部簽發的有效外國人就業許可證。

該決議援引報告指出，該系統已遭到濫用。

2019年，移民局在發現528名外籍人士的簽證申請使用偽造的外國人就業許可證後，取消了其工作簽證。移民局情報處也建議撤銷參與處理相關申請的認證代理人的許可。

2023年，移民局在一次內部審查後將459名外籍人士列入黑名單，發現他們的9G簽證申請由偽造或不實存在的公司提供擔保。同年，移民局對存在問題的9G簽證（包括與網絡博彩業相關的簽證）展開調查，隨後解聘了四名移民局律師。

此事態在2024年初升級，時任司法部長黎慕惹（Crispin Remulla）下令調查一項指控，該指控稱有數千份9G簽證簽發給聲稱在超過500家菲律賓公司就業的外籍人士。

<下轉第2版>



公造部於12月23日正式移交了來自已故前副部長瑪麗亞·卡塔琳娜·卡布拉爾辦公室、時間跨度達十年的電腦與記錄檔案，以遵守監察署所發出的攜帶證據出庭傳票。